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Pan 

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 7023 w sprawie uzależnienia rolników od 

towarzystw ubezpieczeniowych i dat ubezpieczeń niepokrywających się z datami upraw 

oraz możliwych działań, jakie może podjąć Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi w tej 

kwestii

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 7023 Pana Posła na Sejm RP Jarosława Sachajko w sprawie  

uzależnienia rolników od towarzystw ubezpieczeniowych i wyznaczonych przez nich dat 

ubezpieczeń oraz możliwych działaniach jakie może podjąć Ministerstwo Rolnictwa i 

Rozwoju Wsi w tej kwestii, uprzejmie informuję Pana Marszałka co następuje.

Ad. 1

Podstawową formą pomocy po stratach  w produkcji rolniczej spowodowanych 

niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi, poza odszkodowaniami z zakładów 

ubezpieczeń,  są dopłaty do oprocentowania kredytów  bankowych udzielanych na 

sfinansowanie kosztów wznowienia produkcji  oraz kosztów odtworzenia środków 

trwałych.

Radę Ministrów może przyjąć doraźne przepisy umożliwiające udzielanie dotacji z 

budżetu państwa producentom rolnych w przypadku  zdarzeń klęskowych lub 

wystąpienia niekorzystnych zjawisk atmosferycznych porównywalnych do klęski 

żywiołowej. Przygotowywane w takich sytuacjach przepisy o udzieleniu dotacji muszą 
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uwzględniać  zasady, o których mowa  w pkt 1.2.1.1 lub  1.2.1.2  Wytycznych w sprawie 

pomocy państwa w sektorach rolnym i leśnym oraz na obszarach wiejskich (2022/C 485/1).

Ad. 2

W ustawie z dnia 7 lipca 2005 roku o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt 

gospodarskich (Dz.U. z 2019 r. poz 477, z późn. zm) zawarte są definicje poszczególnych  

niekorzystnych zjawisk atmosferycznych, których ryzyko wystąpienia podlega 

ubezpieczeniu z dopłatą do składek z budżetu państwa oraz wskazanie, że umowa 

ubezpieczenia obejmuje uprawy roślin uprawianych w plonie głównym.

Zgodnie z ww. ustawą Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi co roku podpisuje umowy z 

zakładami ubezpieczeń, które przedstawiają ofertę z warunkami ubezpieczenia upraw i 

zwierząt.

Na rok 2025 Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi podpisał umowy z 9 Zakładami 

Ubezpieczeń, tj.:

1. Powszechnym Zakładem Ubezpieczeń S.A. z siedzibą w Warszawie,

2. Towarzystwem Ubezpieczeń Wzajemnych „TUW” z siedzibą w Warszawie,

3. Generali Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. z siedzibą w Warszawie,

4. AGRO Ubezpieczenia Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych z siedzibą w 

Warszawie,

5. InterRisk Towarzystwo Ubezpieczeń SA Vienna Insurance Group z siedzibą w 

Warszawie,

 6. TUZ Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych z siedzibą w Warszawie,

 7. VH VVaG Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych Oddział w Polsce z siedzibą w 

Poznaniu,

8. Sopockie Towarzystwo Ubezpieczeń ERGO Hestia S.A. z siedzibą w Sopocie,

9. TUiR WARTA S.A.

W umowach zostały  zawarte limity dopłat do składek ubezpieczenia upraw rolnych i 

zwierząt gospodarskich na łączną sumę ubezpieczenia ponad  40 mld zł.

Z wyrazami szacunku
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z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów


		2025-01-09T09:46:39+0000
	Stefan Krajewski; MRiRW


		2025-01-09T09:55:50+0000
	Stefan Krajewski; MRiRW




